
枡富町長 みなさん、おはようございます。本日、ここに、令和４年第４回定例会を招

集いたしましたところ、議員各位におかれましては、公私何かとご多用中のところ、ご

出席を賜りまして、誠にありがとうございます。議案等の提案説明に入る前に、９月議

会以降の町政の動き、主な事務事業の進捗状況など行政報告をさせていただきます。９

月議会以降、全国的に新型コロナウイルス感染症は減少傾向でしたが、１０月に入り

徐々に増加し、現在は第８波となっています。徳島県でも１２月２日に、政府分科会の

新たなレベル分類に基づいて「とくしまアラート」が改定され、現在はレベル２・感染

拡大初期となっています。町民のみなさまには、改めて「基本的な感染防止対策」の徹

底をお願いします。また、各種の会議、全国大会等につきましても、引き続き基本的な

感染防止対策を行い開催していますが、ウェブ会議及び書面決議での開催も行なってい

ます。町民の皆様におかれましては、新規感染者の増加傾向が続き、季節性インフルエ

ンザとの同時流行も懸念されていますので、改めまして感染防止対策を徹底しつつ、「社

会経済活動の維持」をお願いします。総務課関係では、新庁舎建設基本計画を策定する

にあたり、諮問機関として牟岐町新庁舎建設基本計画審議会を設立し、１０名の委員に

より審議会を開催しています。新庁舎の建設予定地は、山田地区の約 1万㎡の敷地を予

定しており、津波浸水エリアからの高台移転の必要性がある海部消防組合消防本部並び

に牟岐出張所の同敷地内への建設も基本計画に盛り込み、牟岐町の防災拠点としての機

能を備えた整備を目的として基本計画の策定を進めています。今後のスケジュールとし

ましては、用地関係者のご了承をいただくとともに、近隣地域の方々への説明会を実施

し、町民皆様方のご理解をいただきたいと考えています。なお、全町地震津波避難訓練

を１２月１１日に行いました。デジタル推進課関係では、保育園に無線ＬＡＮ環境を構

築することにより、各部屋でパソコンの利用が可能となり、保育士の作業効率の向上を

図りました。住民福祉課関係では、国の施策である非課税世帯に対する「電力・ガス・

食料品等価格高騰緊急支援給付」を１０月下旬より開始し、１２月１日現在で給付率は

９２％となっています。また、「ファミリーサポートセンター・おひさまスクール」の

移転先となる「市宇ケ丘交流センター」の建設につきましては、１２月５日の入札にお

いて請負業者が決定しましたので、今後建設を進めてまいります。現在の状況を考慮し

ますと、完成予定は来年の夏頃になる予定です。尚、請負業者等につきましては議案で

詳細の説明をします。健康生活課関係では、特定健診２回、肺がん検診・エコー検診・

大腸がん検診・婦人がん検診をそれぞれ１回実施し、特定健診結果説明会を２回開催し

ています。また、ヘルスメイト第２回研修会を開催しています。母子保健事業では、乳

幼児健診を１回、乳幼児相談を３回、離乳食教室を１回開催しています。また、思春期



講演会としてインディゴソックスの高島選手を講師にお招きして、中学生を対象に自殺

予防講演会を実施、老人会への心の健康研修会も行っています。産業課のイベント関係

では、１１月２０日に、牟岐町観光協会の主催により「第４回牟岐町にぎわい産業祭」

が町民体育館周辺で開催されました。新型コロナウイルス感染拡大の状況及び産業祭当

日の天候が心配でしたが、多くの方にご来場をいただき、改めて地元企業や各種団体の

取り組みを知っていただくとともに、県内にあるジビエ処理加工関係者に参加していた

だき、それぞれの活動内容の発表を通してジビエのことを知っていただく良い機会にな

ったと感じています。徳島大学建築サークルＡＵＴの大学生が、産業祭において、かい

ふの木の家と連携して、子供たちに木工づくり体験を行っており、牟岐保育園に木製の

おままごとキッチンと犬型引きぐるまをそれぞれ１台を寄付していただきました。また、

コロナの影響を受けている事業者の経営改善、生産性向上、また、就労者支援を図るた

め、牟岐町立図書館にブースを設置し、求職者等への支援、並びに創業に興味がある方、

資格等の勉強をしたい方などのために必要な図書を購入しました。令和４年１１月２４

日には、ＤＭＶが営業運行を開始し、全国からの注目が集まっている絶好の機会を逃す

ことなく観光地として選ばれるために、徳島、高知両県と市町村、ＤＭＯ間で、様々な

取り組み事例や観光統計データ等を情報共有し、観光資源発掘と高付加価値化を推進し、

広域観光エリアの確立、県境を超えた一体的な観光施策展開を目指すため、四国南東部

広域観光連携協議会が設立されています。企画政策課関係では、地域の課題解決と関係

人口の創出を目的とした大学連携の事業では、県南キャンパス事業として、徳島文理大

学の大学生が牟岐産のもち麦を使ったメニューを考案し、町内事業者と連携して、お弁

当やスイーツなどを産業祭で販売しました。これらのお弁当やスイーツは、今後も地元

の事業者により、定期的に販売される予定です。京都産業大学の木原ゼミの大学生が、

１１月に来町し、ＪＡかいふと連携し、実生ゆずの収穫や、ゆず搾りを行っており、パ

ッケージデザインを行った、ブレンド米「牟岐むすび」はＪＡかいふにより商品化され、

牟岐ふるさと会員に向けて関西牟岐の日で販売しました。また、観光協会を通じて「牟

岐町ふるさと定期便」でも販売を行っています。ふるさと納税について、ポータルサイ

ト「さとふる」に加え、新たに、楽天ふるさと納税での寄付の受付を１１月より開始し

ています。建設課関係では、県工事で、東谷川及び瀬戸川の河川工事、牟岐川の河床掘

削工事を発注しています。町工事では、八坂残土処理場測量設計業務・いとり橋修繕設

計業務・民間建築物耐震化支援事業などの委託業務が完了。松坂トンネル修繕工事が竣

工。空き家対策総合支援事業除却で３件、空き家改修等支援事業で１件が完了をしてい

ます。また、残土場の受け入れを進めていくために、八坂地区残土処理場排水施設整備



工事を発注、町道維持修繕工事として喜来１号線の工事を発注しています。教育委員会

関係では、新型コロナウイルス感染拡大対策事業として施工した、海の総合文化センタ

ー洋式トイレ整備工事が完了をしています。また、コロナ対策を実施しながら１０月１

８日から２１日までの間、青山学院大学大学生８名、担当教授２名の地域実習を迎え、

１０月２９日から３１日は規模を縮小しながら牟岐町文化祭を開催することができま

した。出羽島重伝建の修理工事は１棟が着工しています。今後も、事業等の進捗状況等

ご報告させていただきますので、皆様のご指導、ご助言をよろしくお願いします。それ

では、本定例議会の提案説明に入りたいと思います。本定例町議会に提出の案件は、報

告１件、議案は１３件です。報告の内容は、専決処分した一般会計補正予算の承認です。

議案の内訳は、条例関係６件、補正予算４件、その他３件です。報告第６号専決処分し

た事項の承認。専決第６号令和４度牟岐町一般会計補正予算。別冊の補正⑥をご用意く

ださい。この専決予算は、国の施策である「電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給

付金」を、非課税世帯に対してそれぞれ５万円支給するため、早期に事業着手する必要

がありましたので、１０月３日に専決処分させていただきました。歳入歳出それぞれ４，

１００万円を追加し、予算総額を３２億５，８７０万６千円とする令和４年度牟岐町一

般会計補正予算です。議案第４７号牟岐町職員の給与に関する条例の一部を改正する条

例。この議案は、令和４年人事院勧告に伴う牟岐町職員の給料表の改定と勤勉手当の引

き上げが主なものです。議案第４８号牟岐町会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関

する条例の一部を改正する条例。この議案は、令和４年人事院勧告に伴う牟岐町会計年

度任用職員の給料表の引き上げ改定が主なものです。議案第４９号職員の定年等に関す

る条例の一部を改正する条例。国家公務員の定年延長に伴う地方公務員法改正を受けた

対応で、職員の定年を現在の６０歳から６５歳に延長する条例改正です。議案第５０号

地方公務員法の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関する条例。議案第

４９号の内容と同様の定年延長に関わる関係条例の改正です。議案第５１号定年前に退

職する意思を有する職員の募集及び認定に関する条例の一部を改正する条例。議案第４

９号の内容と同様の定年延長に関わる関係条例の改正です。議案第５２号牟岐町残土処

理場の設置及び管理に関する条例。残土処理場の整備に伴い、設置管理条例を制定し、

名称、位置、残土処理費など必要な事項を定めるものです。議案第５３号牟岐町モデル

木造施設「モラスコむぎ」指定管理者の指定。牟岐町モデル木造施設「モラスコむぎ」

の指定管理者を一般社団法人ＭＵＧＩ ＯＣＥＡＮ ＡＣＡＤＥＭＹとするもので、期

間は令和５年４月１日から令和８年３月３１日までの３年間とするものです。議案第５

４号出羽島辺地総合整備計画の策定。出羽島辺地総合整備計画の期間が令和４年度で満



了となるため、新たに令和５年度から令和９年度まで５年間の計画を策定するものです。

議案第５５号工事請負契約の締結。令和４年度市宇ケ丘交流センター新築工事の工事請

負契約を締結するため、議会の議決を求めるものです。契約の相手方は、株式会社、島

谷建設、契約金額は１億１，４０７万円、完成工期は、令和５年３月３１日です。議案

第５６号令和４年度牟岐町一般会計補正予算。別冊の補正⑦をご用意ください。今回の

補正の総額は、１億８，０５６万９千円となっています。歳出の主なものを挙げますと、

２３ページから２６ページ、２款総務費のデジタル推進費でＲＰＡトライアル手数料１

５０万円。庁舎建設費で新庁舎建設事業用地２，１００万円、新庁舎建設事業立木補償

金１，１００万円などを計上しています。３３から３４ページ、３款民生費の老人福祉

費で老人保護措置費２２６万８千円などを追加。３９から４０ページ、４款衛生費の環

境衛生費で修繕料、９６万６千円などを追加。４５から４６ページ、５款農林水産業費

の森林林業活性化費で牟岐町森林整備担い手対策事業補助金５５万円などを追加。５１

から５２ページ、６款商工費の地方創生臨時交付金事業費で牟岐町エネルギー・食料品

価格高騰に伴う子育て世帯重点支援給付金事業５６０万円。住民税非課税世帯等重点支

援給付金事業２，４００万円などを計上。５３から５６ページ、７款土木費の土木総務

費で八坂残土処理場整備工事１，０１０万円を追加。砂防費で県単急傾斜地崩壊対策工

事（内妻地区）５００万円。急傾斜地崩壊対策工事（辺川地区）２７０万円などを計上。

５９から６０ページ、８款消防費の防災費で清水地区避難地整備測量設計調査業務１，

４００万円などを計上。６３から６４ページ、９款教育費で小中学校タブレット購入費

２６３万９千円などを計上。７１から７２ページ、１０款災害復旧費で町道玉笠線災害

復旧工事１，５００万円などを計上。歳入では、繰越金のほか、国費、県費、諸収入、

町債などを財源として充てています。歳入歳出、１億８，０５６万９千円を追加し、歳

入歳出予算の総額を３４億３，９２７万５千円とする令和４年度一般会計補正予算です。

議案第５７号令和４年度牟岐町簡易水道事業会計補正予算。補正内容は、収益的支出の

営業費用で、人件費の追加で２２万円を増額、収益的支出の予算総額を１億３,０９０

万５千円、資本的収入で企業債１億５００万円を追加し、資本的収入の予算総額を４億

９，１１３万７千円とする補正予算です。議案第５８号令和４年度牟岐町国民健康保険

特別会計補正予算。今回の補正は、歳入歳出１０６万６千円を追加し、予算総額を６億

７，０５８万３千円とする補正予算です。歳出は、人事院勧告に伴う人件費の増額分で

す。歳入は、一般会計からの繰入金です。議案第５９号令和４年度牟岐町介護保険特別

会計補正予算。今回の補正は、歳入歳出２４万８千円を追加し、予算総額を８億１，８

２０万４千円とする補正予算です。歳出は、第１号被保険者保険料の還付金の追加分で



す。歳入は、繰越金を充当するものです。以上で提案説明を終わりますが、詳細につき

ましては、関係課長などから説明をさせていただきますので、ご審議の程よろしくお願

いします。 


